河南农业大学关于举办2025年

全国大学生外语能力大赛河南赛区比赛

校内选拔赛的通知

各学院、许昌校区：

为落实《教育强国建设规划纲要（2024—2035 年）》，纵深推进外语类专业“三进”工作，深化高校外语教育改革，提高外语人才自主培养质量，培养高水平国际传播人才，根据《河南省教育厅办公室关于举办 2025 年全国大学生外语能力大赛河南赛区比赛的通知》（教办高〔2025〕178 号），我校决定举办2025 年全国大学生外语能力大赛河南赛区比赛校内选拔赛（以下简称“大赛”）。现将有关事项通知如下：

举办单位

主办单位：教务处

承办单位：外国语学院
二、大赛宗旨

（一）深化“三进 ”工作，创新思政课程

以大赛为引领，深入推动《习近平谈治国理政》等多语种版本进高校、进教材、进课堂，筑牢“四个自信”根基。赛题有机融入《习近平谈治国理政》《习近平总书记教育重要论述讲义》、党的二十大报告、《教育强国建设规划纲要（2024—2035 年）》多语种版本及“理解当代中国”多语种系列课程内容，创新思政教育模式，推动知识传授、能力培养与价值塑造有机统一。

（二）推进教育改革，检验教学成效

以大赛为动力，构建外语知识体系、课程体系与教材体系协同创新机制，赋能“四新”建设。通过外语综合运用能力系统考查，全面检验“三进”教学成效，着力培养有家国情怀、有全球视野、有专业本领的复合型拔尖创新人才。

（三）讲好中国故事，助力国际传播

以大赛为平台，引导青年学子运用多语种生动阐释中国之路、中国之治、中国之理，立体展现可信、可爱、可敬的中国形象。通过深化文明交流互鉴，为推动构建人类命运共同体贡献青年智慧与力量。

三、组别设置及大赛主题
大赛设英语组（综合能力/演讲/笔译/口译/短视频）、多语种组（俄/德/法/日/西班牙/韩国语）及国际中文组三个组别。各语种赛题根据语种特点、课程开设实际及学生认知水平差异化设计，以“理解中国，沟通世界”为核心主题，引导选手通过微小事、身边事、专业事等微观叙事厚植家国情怀，综合考查跨文化能力、思辨能力与创新素养。

四、参赛对象

（一）英语组

 河南农业大学全日制在校本科生、硕士研究生（含外籍留学生）。

（二）多语种组（日语）

河南农业大学全日制在校日语专业本科生。

（三）国际中文组

河南农业大学全日制外籍留学生及进修生（限非中国籍学生）。详见国际教育学院安排。

五、参赛作品要求

参赛作品应弘扬正能量，践行社会主义核心价值观，不得含有任何违反《中华人民共和国宪法》及其他法律法规的内容。参赛选手应确保拥有参赛作品的著作权，并保证参赛作品不侵犯他人著作权及其他一切合法权益。如在比赛中出现作弊、抄袭等违规行为，一经发现即刻丧失参赛资格、所获奖项等相关权利，并自负一切法律责任。其中，英语组短视频赛项参赛作品必须经院校审查合格后方可参加省赛。

六、校赛流程

自通知发布起，所有参赛选手需在官网https://ucc.fltrp.com/点击“选手报名/参赛”进行注册，完成基本信息的填写，确认提交。选手使用手机号作为注册账号，请务必牢记账号和密码，以免影响登录参赛。建议参考网页端的“报名指南”查看具体报名步骤。参赛同学可以根据兴趣报名其中一项或几项，各项比赛时间不冲突。

各组赛项报名截止时间为：

1.综合能力赛项2025年10月4日截止报名。 

2.演讲赛项2025年8月31日截止报名。

3.笔译赛项2025年9月30日截止报名。

4.口译赛项2025年9月10日截止报名。

5.短视频赛项2025年9月15日截止报名。

6.多语种组（日语赛项）2025年9月1日截止报名。

请有意向参赛的学生关注大赛官网、外国语学院官网及外国语学院微信公众号通知，提前了解大赛规程、掌握大赛资讯。在校内选拔赛表现优秀的，学校将推荐参加河南赛区比赛。校赛报名、比赛时间参见附件通知文件,具体事宜请关注外国语学院官网及外国语学院微信公众号通知。

七、奖项设置

校赛设置金、银、铜奖，获奖比例分别为本校各赛道参赛选手人数的5%、15%、25%。学校晋级省赛的名额由省赛组委会分配。
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